



国内智能机国际化之路：下一站，专利

如今我国手机产量居全球首位，市场份额不断提升，随着国内市场竞争日益激烈及对品牌建设需求，国产手机“出海”速度加快。

而国产手机走出国门，需过一关：专利。

积极迈出国门

随着联发科的“交钥匙”推进，智能机入门降低，引众多厂家进入。尽管国内市场极大，高端为苹果、三星占据；为争取中低市场占有率，国内厂家力推性价比，竞争惨烈。与此同时，国外厂家的品牌溢价力为国产厂商渴求。中低端“过剩”及高端市场的追求，都必须走向国外，以中华酷联为首的国内厂家纷纷吹响进军海外的集结号。

今年1月30日，联想斥资29.1亿美元收购摩托罗拉移动，被认为是国产手机品牌迈出“国际化”的坚实一步；目前联想成功进入俄罗斯、印度、越南和菲律宾等新兴市场，其中印度尼西亚市场份额达12%。宇龙酷派则一直以来就很重视海外市场，早确立“聚焦大国市场，聚焦大运营商”的海外策略，现今已进驻美国、英国、法国、德国等10多个国家和地区，海外占比10%。

华为消费者业务首席执行官余承东表示，2013年华为有近七成的利润来自海外市场，且品牌在欧洲的知名度大幅提升，包括被称为“禁区”的美国市场也有较大突破；今年华为智能机全球发货量有望达到8000万台，全球市场份额有望从去年的4.8%提高到8%-10%。而以“3C战略”在海外拓市的中兴，为深耕欧洲和拉美细分市场，在MWC2014世界移动通信大会上展出了一系列高性能、极具创新性、并提供卓越用户体验的智能手机；由中兴和西班牙

电信合作开发的、全球首批应用火狐操作系统(Firefox OS)1.3版的手机Open C更引起了外国消费者的关注。

我们深感国产手机的走强，然理性之下也需疑虑，国产手机能不能迈过国外专利这道坎？解读书专利战至今未在国内开打的原因，或包含两方面：其一，国内厂家主要市场针对的是中低端，与国外厂商“差异化”；其二，国产厂家耕耘大多仅限国内市场。国产厂商走出国门，追求品牌溢价力，无疑会动国外厂家的奶酪。如此，国内厂家应时刻警惕国外随时高举的专利大棒。

挥动的专利棒

2010年8月苹果先警告三星的部分手机和平板产品侵犯了其专利，希望通过制定一系列协议来限制三星有可能的侵权，谈判无果后，2011年4月苹果正式起诉三星。最终美国加州圣何塞地区法院判决三星向苹果支付10.5亿美元赔偿，若不对所涉及侵权进行更改可能导致其数款产品在美被禁售。专利大战让三星在美国市场的扩张受阻。

其实大陆厂家也曾遭遇国外专利棒。2013年，美国无线技术开发和专利授权厂商InterDigital对华为、中兴以及三星电子提起一项新专利侵权诉讼，指控三家公司侵犯其有关最新手机标准的技术专利。

苹果的两次专利大战，有效拦截对手对其所在美国市场的侵蚀；面对国产厂家的冲击，国外厂家可能再拿起专利这一利器。如何应对随时开打的专利战，是国产手机厂家走出国门面临的考验。最有效的方法是自己也有大量专利存在，最终与其他终端厂家实现专利交叉互换，避免专利

战，这就需要国内厂家拥有足够自主创新专利的积累。

打铁还需自身硬

在今年1月，在联想对摩托罗拉智能机业务的收购后，获取了其约2万项专利中的2000个。一名联想智能机业务负责人曾表示，联想手机要进入海外市场，必须先解决一系列的专利储备问题，以避HTC此前在北美市场专利战遭遇。宇龙酷派2009年专利申请超过500件，相比2008年增长30%以上，到2009年累计专利已经超过1000件；从2006年开始在欧洲、美国、日本、韩国等国家申请专利，目前酷派拥有近100件涉及双模双待手机基础技术的专利，且陆续在欧美、韩国等国家获得授权。

2014年，中兴和华为的专利申请量分别以2309件和2094件位列世界第二和第三，仅次于日本松下之后。目前中兴拥有5万多件全球专利申请、1.6万件已授权专利，涉及标准的LTE基本专利超过800余件，全球占比13%；2013年，华为向欧洲专利局递交了1077份欧洲专利申请，位列第11名，2014年华为的专利申请数量更跻身欧洲专利局(EPO)前五。

曾经国产手机依托国内廉价的价格手机出口，然而递交专利费后，微薄的盈利趋向更低。如今国产厂家在做大的同时，也注重做强，面对外围随时的专利围截，积极自主创新——这不仅是国产手机摆脱国外专利垄断，摆脱“剥削”的关键；也是国产手机走出国门，做强品牌的唯一途径。

中国通信网

探路互联网 金融创业投资谈众筹



众筹“筹”什么？筹人、筹智、筹道、筹钱、筹未来！众筹“玩”的是什么？玩梦想、玩创意、玩跨界、玩创业、玩资源、玩资本！

众筹，翻译自国外crowdfunding一词，即大众筹资，是指用团购+预购的形式，向网友募集项目资金的模式。众筹利用互联网和SNS传播的特性，让小企业、艺术家或个人对公众展示他们的创意，争取大家的关注和支持，进而获得所需要的资金援助。

相对于传统的融资方式，众筹更为开放，能否获得资金也不再是由项目的商业价值作为唯一标准。只要是网友喜欢的项目，都可以通过众筹方式获得项目启动的第一笔资金，为更多小本经营或创作的人提供了无限的可能。

“身边的朋友对众筹或从未听闻，或一知半解，所以我们要在镇江经常搞众筹的活动，跟众筹网此次的合作只是一个开始。”镇江首家创业主题咖啡馆——圈子咖啡的沈喆这样说。本次活动也受到了团市委及国内两家专业众筹平台的大力支持，本次活动第一次系统化的将众筹的概念带入镇江，从专业的角度引导大家了解众筹。

2014年7月17日，江苏省众筹沙龙(镇江站)，在新区丁卯科技新城圈子咖啡如期举行，众筹网江苏市场经理高玫瑰、好众筹网创始人郝兴华博士作为嘉宾带着“众筹”来到了镇江。这是镇江首次邀请业内专业人士来给本地创业青年深入剖析“众筹”模式。

高经理讲述了自己如何从参与众筹项目到发起众筹项目进而最后加入了“众筹网”成为

其中一员的经历，以自身的例子立刻吸引了全场的参与者，她随后详细的给大家介绍了众筹的模式、玩法以及很多案例。

作为《玩转众筹》这本书的编委成员，郝博士更是以风趣的演讲方式让大家了解了《众筹和社群经济》，作为全国行第七站的镇江，郝博士同时表示，镇江作为三线城市，互联网氛围和创业氛围不如一二线城市，但是反而更加有发展潜力和上升空间，与圈子咖啡的长期合作将会把更多有意思的好玩的事物以及新鲜理念带到这里来，以后会在圈子咖啡经常搞活动，让创业者有更多的交流与学习。

两位嘉宾演讲结束后，现场参与者接二连三的提问，气氛相当热烈，更有人拿出了准备众筹的项目与大家探讨，热烈的讨论结束后，很多人拿着《玩转众筹》请嘉宾签名，与嘉宾合影，原本90分钟的活动被延长到足足200分钟。

活动最后圈子咖啡馆发起人说：“圈子咖啡今后将与众筹网紧密合作，每个月举办相同类型的众筹沙龙或众筹项目路演。”

众筹，倡导的是让每一个有梦想的人成就伟大，让每一个有创意的普通人成就奇迹，是众筹最浅显而又最激动人心的诠释，当然，这个“成就奇迹的过程”需要的是众筹的深层魅力——它是最符合“普惠”理念的互联网金融融资方式。

不管你意识到还是没有意识到，众筹这种新兴的互联网金融正在以一种意想不到的速度融入国人的生活，改变着中国的创业环境。

(苏冉 沈喆)

中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司招聘公告

中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司是镇江市最大的通信运营商，下辖丹阳、扬中、句容3个县级分公司，随着公司的快速发展，我们诚挚希望有志于投身中国移动事业的各类人才加盟我们的大家庭。

一、招聘岗位：

(一)IOS程序设计员

1、学历：第一学历须为全日制本科及以上学历。本科学历的，通过国家英语四级及以上考试；研究生学历的，通过国家英语六级及以上考试。

2、专业及工作经验：计算机及相关专业。

有IOS软件开发的实际经验，能

独立开发相关产品；精通Objective-C/JAVA/HTML5开发语言，熟悉GUI编程和界面设计模式，精通WEB开发，熟悉Webservice；熟悉多线程及网络通信机制，对Socket通信、TCP/IP、Http有一定理解和经验；精通json并能够熟练使用；熟练使用svn/git等等版本管理工具；能熟练使用XCode、Eclipse等相关开发工具，熟悉开发中的workspace、project配置。

3、年龄：男、女皆35周岁以下。

4、其他要求：品德优秀，身体健康，镇江户籍(含三县)优先；工作勤奋认真，有良好的思维、理解沟通及

开发创新能力，具备团队合作精神。

(二)Android程序设计员

1、学历：第一学历须为全日制本科及以上学历。本科学历的，通过国家英语四级及以上考试；研究生学历的，通过国家英语六级及以上考试。

2、专业及工作经验：计算机及相关专业。

有Android开发的经验，能独立开发产品；熟悉C/C++，熟练掌握JAVA编程和Eclipse集成开发环境与Android SDK；熟练掌握Android UI开发，有系统界面设计基础；熟悉Linux系统，精通WEB开发，熟悉Webservice。

3、年龄：男、女皆35周岁以下。

4、其他要求：品德优秀，身体健康，镇江户籍(含三县)优先；工作勤奋认真，有良好的思维、理解沟通及开发创新能力，具备团队合作精神。

二、相关待遇：

经考评合格正式录用人员，将与中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司签订劳动合同，为本公司正式员工。

一经录用，按照国家有关规定办理劳动用工手续，薪酬高于同行业同类标准，五险一金齐全，具体待遇可面议。

三、应聘方式：

应聘者请直接应聘材料(个人简历、身份证复印件、学历证书复印件、一张二英寸免冠近照、其他有关证明材料及联系方式)寄至镇江市正东路2号镇江移动公司人力资源部，邮编：212003，信封正面请注明应聘岗位名称，或以电子文档方式提交rlzyglzj@js.chinamobile.com邮箱，谢绝来访。报名截止日期为2014年7月31日，对资格审查合格者，将另行通知面试时间。此外，可登录镇江人才在线网站(www.hrol.cn)查看招聘公告。